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PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE MARIBONDO – ALAGOAS 

 

 

Ata nº 19 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maribondo – AL. 

 

 

Ata da 19ª Sessão Ordinária presidida 

pelo Vereador/Presidente Hugo Ferreira 

da Silva, realizada em 19 de setembro de 

2023, às 17h00, no Palácio Municipal 

Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante 

- Plenário Vereador José Jurandir de 

Oliveira. 

 

Aos 19 dias do mês de setembro do ano de 2023, pelas 17h00 

(dezessete horas) na Sala das Sessões Vereador José Jurandir de 

Oliveira – Palácio Municipal Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante, 

onde foi realizada a 19ª (Décima Nona) Sessão Ordinária com a 

presença dos seguintes Vereadores: Hugo Ferreira da Silva, João Izidro 

de Lima Netto, José Cledson dos Santos da Silva, José Dênis Ferreira 

de Lima, Leandro Batista da Silva e Vanda Maria Florentino Ferreira. O 

Presidente ao verificar haver o número legal, DECLAROU aberto a 19ª 

(Décima Nona) Sessão Ordinária em nome de Deus. O Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário Vereador João Izidro de 

Lima Netto a leitura da Matéria de Expediente: Projeto de Lei nº 06, 

de 12 de setembro de 2023 “Institui o Programa de Governo Jovem 

Aprendiz Municipal no Município de Maribondo/AL”. Autoria: Prefeitura 

Municipal de Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 07, de 12 de setembro 
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de 2023 “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal Direitos da 

pessoa Idosa, do Fundo Municipal dos Direitos da pessoa Idosa e dá 

outras providências”. Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – 

Projeto de Lei nº 08/2023 “Autorizo o Poder Executivo a repassar 

recursos recebidos da União Federal para cumprimento da assistência 

financeira complementar de que, trata e Emenda Constitucional nº 

127/2022 e dá outras providências”. Autoria: Prefeitura Municipal de 

Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 09, de 12 de setembro de 2023 

“Estima a receita e fixa a despesa do município de Maribondo/AL para o 

exercício financeiro de 2024, e adota outras providências correlatas”. 

Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – Requerimento nº 

003/2023 “Requer a Convocação dos candidatos a Conselheiros 

Tutelares”. Autoria: Vereador João Izidro de Lima Netto – 

Requerimento nº 03/2023 “Convite a Verde Ambiental Alagoas S.A”. 

Autoria: Vereador Leandro Batista da Silva Ofício nº 017/2023 

“Solicitação do Espaço da Câmara Municipal”. Autoria: Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico e Turismo – Ofício NRPI 

037/2023 “Solicitação do plenário da Câmara Municipal”. Autoria: 

SINDPREV-AL. Concluída a leitura da matéria de expediente, o Senhor 

Presidente convidou o Vereador e Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

João Izidro de Lima Netto para fazer uso da tribuna. O Vereador iniciou 

o seu discurso cumprimentando a Mesa Diretora, demais edis e 

serventuários. Na oportunidade, relatou a falta de interesse, o 

desrespeito à comunidade que a Verde Ambiental Alagoas está tendo 

com os consumidores maribondeses, “por diversas vezes, este 

vereador falou em tribuna da falta de atenção e de responsabilidade da 
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Verde Ambiental Alagoas. Na sessão passada, o colega Vereador 

Leandro Batista encaminhou um requerimento a Verde Ambiental 

Alagoas para que realizássemos uma Audiência Pública, mais uma vez, 

não deu atenção para o nosso chamamento, deixando os consumidores 

a mercê da própria sorte”. O Vereador reportou-se ao Presidente da 

Mesa Diretora solicitando que fosse reiterado o convite à Verde 

Ambiental Alagoas com agenda para a realização da Audiência Pública, 

que por sua vez, a Verde Ambiental Alagoas, não atender o 

chamamento público que nós possamos ingressar com o pedido via 

Ministério Público para que ele nos auxilie nessa questão”. Em discurso 

continuo, o Vereador disse: “consegui observar o crescente número de 

cães e gatos abandonados no município, visando a manutenção da 

saúde pública, solicito a gestão do município que seja realizado uma 

campanha de castração, assim, evitando que eles se multipliquem e 

aumentem cada vez mais a populaça de animais abandonados. Em 

seguida, o vereador solicitou que fosse encaminhado ofício para Escola 

Estadual Odete Bonfim parabenizando todos os participantes e 

envolvidos na XXV FECICOB – FEIRA DE CIÊNCIAS E CULTURA 

realizada entre os dias 11 e 13 de setembro. “Não posso deixar de 

parabenizar a todos os professores e alunos pelo empenho e dedicação 

em todo o processo da construção”. O Vereador ainda informou que no 

dia 17/04/2023 encaminhou ofício ao Poder Executivo Municipal 

solicitando a construção de quebra-molas na rua principal do Povoado 

Mata Verde, “recebi varias denuncias que está havendo algumas 

arruaças nos finais de semana, podemos observar que a gestão não 

está nem ai com a população que lá residi e com as crianças que irão 
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brincar naquela praça, não adianta fazer benfeitoria e não dar a 

manutenção, fico preocupado com a falta de quebra-molas naquele 

local, porque cedo ou mas tarde irá acontecer uma fatalidade, já tem 

mais de cinco meses que este vereador solicitou e a gestão ainda não 

construiu, peço que seja reiterado ofício à Senhora Leopoldina Maria de 

Oliveira Amorim para que sejam tomadas as devidas providências”. O 

Vereador ainda destacou que: “Hoje podemos contar em nosso 

município com duas retroescavadeiras, duas caçambas de grande 

porte, duas máquinas Patrol, mas a gestão esqueceu do interior”. 

Segundo o Vereador, isso é o retrato da falta de compromisso da 

gestão com o povo de Maribondo. Disse ainda que, “fica triste em vê 

essas situações com as estradas em péssimas condições. Essa é a 

gestão de conto de fadas”. Solicitou que fosse encaminhado ofício à 

secretaria municipal de infraestrutura solicitando para que sejam 

realizados os serviços de manutenção nas estradas vicinais deste 

município. Em seguida, a Vereador Vanda Maria Florentino Ferreira 

solicitou um aparte. Com o aparte concedido, na oportunidade, 

parabenizou o discurso do Vereador e a sua atuação no parlamento 

municipal, e disse: “peço a Prefeita que reveja os ofícios que esta Casa 

enviou solicitando melhorias para todas as áreas rurais, com atenção 

especial ao Sítio Oiteiro que se encontra em péssimas condições de 

tráfego, pondo em risco a integridade física dos motoristas, além disso 

dificulta o trânsito de veículos e de várias pessoas como trabalhadores, 

estudantes, e pacientes que necessitam transitar para conseguir suas 

atividades cotidianas”. Retomando o seu discurso, o vereador disse: 

“tenho passado noites em claro ao ver a forma que essa gestão está 
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tratando os contratados do município, é triste informar que algumas 

pessoas estão tomando remédios de tarja preta devido a perseguições 

da gestão, vindo de um governo pife-o, desse, não pode esperar nada 

melhor, desse governo de conto de fadas”. Ainda Solicitou a presidência 

da Mesa Diretora que fosse encaminhado ofício ao Presidente do 

FUNDEF, com o objetivo de conhecer o valor do saldo em conta, e 

requerendo explicações porque há faz seis meses sem informações. O 

Vereador seguiu seu pronunciamento dizendo: “esta Casa (Poder 

Legislativo) enviou requerimento a gestão solicitando o pedido de 

informações no processo de outorga para escalação no pedido de 

abastecimento de água e saneamento celebrado entre o município e a 

Verde Ambiental Alagoas, por que a Verde Ambiental Alagoas está um 

caos hoje? Porque a prefeitura vendeu o direto de outorga do uso da 

água de esgoto de Maribondo, a culpa é da gestão que vendeu pelo 

valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), e nada fez pelo 

município com este dinheiro, isso é um absurdo”. O vereador pediu que 

fosse reiterado o requerimento à prefeita do município pedindo todas as 

informações diante do pagamento do alto preço que a população vem 

pagando. Mais uma vez se reportando ao presidente da Mesa Diretora, 

solicitou o envio de ofício ao Secretário Municipal de Educação Marcelo 

Torres, pedindo informações ao que se refere a motivação do ônibus 

escolar não está indo ao povoamento “Sítio” Baixa da Areia. Para 

encerrar, o  vereador se repostou aos pares, e disse: “existe um 

requerimento de minha autoria autorizando que na próxima terça-feira 

os Conselheiros Tutelares participem da Sessão Ordinária 

apresentando suas ideias, seus ideais para que eles tenham maior 

mailto:camaramaribondo@hotmail.com
mailto:tesourariacamaramaribondo@hotmail.com
mailto:licitacamaramaribondo@hotmail.com


 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIBONDO 

CNPJ Nº 24.176.224/0001-17 

 

 

RUA DO COMERCIO, 130 – CENTRO - MARIBONDO/AL FONE: (82) 3270-1138 

 E-mail:  camaramaribondo@hotmail.com,tesourariacamaramaribondo@hotmail.com e licitacamaramaribondo@hotmail.com 
Página 6 de 8 

 

visibilidade, tendo em vista que, a atual gestão não está divulgando esta 

campanha, pelo contrário, está perseguindo alguns candidatos”, disse o 

Vereador. Encerrou o seu pronunciamento agradecendo a Deus a 

proteção. Após o discurso, o Vereador João Izidro de Lima Netto, e, não 

havendo mais oradores inscritos para fazer uso da tribuna, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a segunda 

chamada dos senhores Vereadores. Após a chamada, solicitou ainda 

que fizesse a leitura da Matéria de Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 06, 

de 12 de setembro de 2023 “Institui o Programa de Governo Jovem 

Aprendiz Municipal no Município de Maribondo/AL”. Autoria: Prefeitura 

Municipal de Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 07, de 12 de setembro 

de 2023 “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal Direitos da 

pessoa Idosa, do Fundo Municipal dos Direitos da pessoa Idosa e dá 

outras providências”. Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – 

(em apreciação) - Projeto de Lei nº 08/2023 “Autorizo o Poder 

Executivo a repassar recursos recebidos da União Federal para 

cumprimento da assistência financeira complementar de que, trata e 

Emenda Constitucional nº 127/2022 e dá outras providências”. Autoria: 

Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – (em apreciação) - Projeto de 

Lei nº 09, de 12 de setembro de 2023 “Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Maribondo/AL para o exercício financeiro de 

2024, e adota outras providências correlatas”. Autoria: Prefeitura 

Municipal de Maribondo/AL – Requerimento nº 003/2023 “Requer a 

Convocação dos candidatos a Conselheiros Tutelares”. Autoria: 

Vereador João Izidro de Lima Netto foi colocado em discussão, não 

havendo discussão, foi submetido a votação. O Requerimento foi 
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(Aprovado por unanimidade) - Requerimento nº 003/2023 “Convite a 

Verde Ambiental Alagoas S.A”. Autoria: Vereador Leandro Batista da 

Silva foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi submetido 

a votação. O Requerimento foi (Aprovado por unanimidade). A 

palavra foi facultada. Na oportunidade de retornar à tribuna, a 

Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira informou que participou de 

uma reunião com o sindicato dos técnicos de enfermagem e a 

secretária de saúde ande foi discutido o Piso Salarial de Enfermagem, 

ficou resolvido que até dia 30/09 será paga todos retroativos. “Lei é para 

ser cumprida, de antemão já convido a toda classe da saúde para 

participar no dia 22/09 da assembleia que acontecerá aqui na câmara, 

quando será discutido vários assuntos do interesse de todos”, disse a 

vereadora. A Vereadora ainda informou que no dia 25 de abril foi 

aprovado uma indicação de sua autoria solicitando a implantação dos 

jovens aprendizes na administração público do município, e hoje 

chegou nesta Casa um Projeto de Lei que institui o Programa do 

Governo Jovem Aprendiz Municipal no Município de Maribondo/AL de 

autoria do Poder Executivo. “Parabenizo a prefeita Leopoldina Maria de 

Oliveira Amorim por fazer desta indicação um belíssimo Projeto, sem 

dúvidas, será aprovado por unanimidade”. O senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus.     

                                                      

Hugo Ferreira da Silva  
Presidente do Poder Legislativo Municipal 
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João Izidro de Lima Netto  
Primeiro Secretário  

 
 
 

Vanda Maria Florentino Ferreira  
2º Secretária 
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